


 

   
 

 ی مهربان به نام خداوند بخشنده 
 پیشگفتار ناشر

شد به الک  های ما خلاصه ӳیروزی بود که بازی  .... کنهچقدر دنیا داره به سرعت تغѰѰر ӳی 
ها ولی الان شاید خیلی از بچه  ... دو لک، بالا بلندی، وسطی، گانیه، یقل دوقل، گل کوچیک و

اѫن   بازی بازی قوانѰن  اѫن  اسم  بدتر حتی  یا  بلد نباشن  هم  گوششون نخورده  ها رو  به  ها 
شاید چندѫن  مدرسه!  باشه های شهرهای بزرگ در مقاطع ابتداѮی الان تجهѰزاتی دارن که 

دانشگاه از  برخی  حتی  یا  دبѰرسҥان  مقطع  در  قبل  نداشتسال  وجود  هم  که   .ها  درسҥه 
سرعت Уیشرفت وساѫل آموزشی در دنیا خیلی بیشتر از ماست، ولی در کشورمون اѫران هم  

های آموزشی رو دید. روزی بود که کلاس درس ңنها  میشه خیلی از همѰن وساѫل و روش
ңکلیف و  انҥقال  Қیروش  و  حجیم  بود.  های  مطالب  انداختن  جا  و  یادگѰری  روش  مورد 

ӳیدانش حاضر  کلاس  سر  حتماً  باید  بردن  بهره  و  استفاده  برای  مرور  آموزان  به  شدن. 
های آموزشی تونستن خیلی از کمبودها در هر مقطعی از ابتداѮی گرفҥه ңا دبѰرسҥان  کҥاب

تمرѫن کلاس و  از  خارج  به  مطالب را  انҥقال  کنن و  جبران  به  رو  ңکراری رو  یکنواخت  های 
روزهاѮی بود که به دلѰل برف و سرمای  .  مسائل و مطالب غѰرңکراری و جذاب تبدѫل کنن

موندن، ولی حالا با وجود اینترنت  آموزها چند روزی از کلاس و مدرسه دور ӳیشدید دانش
هاست که از دیدن  و البҥه تعطیلی مدارس نه به خاطر برف بلکه به دلѰل آلودگی هوا (سال

د برف  کمتر  دیگر  هستیم!!!)  محروم  زیاد  ӳیغدغهای  کلاسه  که  درست  آنلاѫن شه،  های 
ها از کҥاب و مدرسه گرفҥه، ولی حداقل باعث شده دوری بچههای حضوری را نجای کلاس
بشه دویدن.  کمتر  به  نیاز  و  سخҥه  خیلی  تغѰѰرات  اѫن  با  همراهی  و  گاهی  مداوم  های 

ها سعی کردیم بدون وقفه بدویم ңا های بدون وقفه داره. ما هم در تمام اѫن سال ңلاش
همون قدر که Уیشرفت  .  آموزهای اѫران هر چه بیشتر در مسѰر Уیشرفت قرار بگѰرندانش

مضر   و علم به زندگی بشری کمک کرده، ممکنه در برخی از موارد به دلѰل استفاده نادرست
فعالیت از  انسان  شدن  باعث دور  باشه و  کرده  باشهعمل  شده  دیگه  سازنده  شاید  .  های 

دهای آنلاѫن های موباѫل که بسیاری از کارهای ما رو از مسѰریاҚی گرفҥه ңا خریهمѰن گوشی
خاطر سШردن خیلی چѰزها ضعیف  تر کرده باشن، به همان اندازه حافظه ما رو در بهراحت

گوشی به  ساده  ضرب  و  جمع  یک  برای  حتی  که  طوری  به  باشن.  مراجعه  کرده  خود  های 
کنیم. یا برای خواندن یک مطلب علӵی شاید چندѫن بار به گوگل یا یک صفحه خاص ӳی

شعر ویکی حتی  یا  باشیم.  سШرده  ذهن  به  رو  مطلب  آن  اینکه  بدون  باشیم،  زده  سر  پدیا 
Фور محبوҚی از شاعر مورد علاقه خودمون مҫل سعدی، مولوی، فاضل نظری، یا قیصر امѰن

 یک



                                                                                                                                 
   

 

مون رو حفظ نکرده باشیم و هر دفعه برای تر، ترانه محبوب خواننده مورد علاقهو ... یا ساده
مرور آن به گوگل سرزده باشیم. شاید یکی از دلاѫل مضر بودن ңکنولوژی همون ңکیه بیش  

باشه اون  به  اندازه  قدیӵی.  از  از  خیلی  نبود،  موباѫل  گوشی  و  اینترنت  که  روزگاری  ها  در 
خوندن. اگر کӵی سن و  های محلی یا شعرهای شاهنامه فردوسی و ... رو از حفظ ӳی ترانه
مغازه سال باشیم  بهدار  بدون های قدیӵی رو  محاسبه قیمت رو ذهنی و  که  میاریم  خاطر 

ӳی  انجام  چرңکه  حساب و  باید طرز فکرمون و روش.  دادندماشѰن  تغѰѰر  شاید  هامون رو 
درست Уرورش فکر و ذهن رو آموزش بدیم. فصلی از    ңک فرزندانمون روشبدیم و به ңک

ها از سیستم آموزش و Уرورش ما فراموش شده. یک حلقه آموزش که شاید طی اѫن سال 
دورانمفقوده توالی  اѫن  در  شاید  که  حلقهای  شده.  گم  و ها  کودک  زندگی  بتونیم  که  ای 

فرآیندی   آزمون  که  درسҥه  بدیم.  ѱУوند   ... و  روح  جسم،  ذهن،  Уرورش  با  رو  نوجوان 
تونه روشی مناسب برای انگѰزه و تشوѭق زاست، ولی با روش درست و مناسب ӳیاسترس

شه با افزایش علاقه کودکانمون به مباحث هوش  فرزندانمان برای Уرورش ذهن باشه. ӳی
و خلاقیت و ریاضی باعث Уرورش هر چه بیشتر ذهنشون بشیم و شاید آموزش ساده ریاضی 

ای نه چندان دور  Ѱر آموزش باعث شکوفاѮی نسلی توانمند و خودآگاه در آیندهدر ابتدای مس
 .بشه

مجموعه کҥاب حاضر که با همکاری مؤسسه آموزشی سنجاب توسط یک تیم متخصص و 
مجرب با نظارت آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری تهیه و ңألیف شده  

باشد، المللی ریاضی ӳیاست، به منظور هدایت دانش آموزان  برای شرکت در مسابقات بѰن
 آموزان اѫران زمѰن باشد. تواند باعث Уرورش خلاقیّت فکری دانشکه ӳی

 
                تشکر با   

            زاده رسول حاجی 
 مدѫر انتشارات خوشخوان 
  

 دو 



 

   
 

 مقدمه مؤلف
بدون شک آموزش یک رکن اصلی در توسعه علӵی، فرهنگی، اجتماعی و همه جانبه یک  

ی کاربردی و عملی صورت بپذѫرد،  آید. هر چقدر اѫن آموزش به شѱوه جامعه به شمار ӳی
 تر خواهد بود.  سودمند و اثربخش

ی آموزش کاربردی در ңثبیت و تعمѲق یادگѰری نقش  در زمینه آموزش ریاضیات نѰز شѱوه
ساده زبان  به  دارد.  دانشبسزائی  اگر  آموخҥه تر،  بتوانند  حل  آموزان  در  را  ریاضی  های 

بهمسئله چالشی  و  خلاقانه  در های  مسئله  حل  تواناѮی  صورت  اѫن  در  بگѰرند،  کار 
 آموزان ңقویت و رشد خواهد نمود. دانش

با هدف افزایش دانش ریاضی در    ٢٠١٣کمیҥه مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات از سال  
های  کاربردی و چالشی  چنѰن ңقویت تواناѮی حل مسئلهآموزان سراسر جهان و همدانش

آموزان ریاضی دوست، اѫن مسابقه جهانی را پایگذاری کرده است. سؤالات ریاضی در دانش
شوند که مباحث کاربردی و  ای طراحی ӳیبه گونه  WMIمسابقه جهانی دعوت به ریاضیات  

چالشی ریاضی را در قالب سؤالات خلاقانه و به شѱوه جذاب و بازی شکل مҥناسب با هر  
 گѰرد.  پایه تحصیلی به کار ӳی

مسئولیت    ٢٠٢٠از سال     WMIمؤسسه آموزشی سنجاب به عنوان نماینده رسӵی مسابقه  
مسابقه   گسترش  جهت  در  دارد.  عهده  بر  را  اѫران  کشور  در  مسابقه  اѫن  و   WMIبرگزاری 

دانش بهتر  هرچه  مجرب آشناѮی  و  متخصص  تیم  ңلاش  با  مسابقه،  سؤالات  با  آموزان 
توسط    WMIمؤسسه آموزشی سنجاب، مجموعه سؤالات مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات

آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری ترجمه و تدوѫن گردیده است. اѫن 
پایه تمام  سؤالات  مجموعه  کتب،  Уیشمجموعه  پایه  از  تحصیلی  پایه های  ңا  دبسҥانی 

 گѰرد. های جداگانه در بر ӳیدوازدهم را در کҥاب
ابتداѮی که شامل سؤالات مرحله مقدماتی و فینال   دومکҥاب حاضر مجموعه سؤالات پایه 

 گرد هم آورده است.  ң٢٠٢٤ا  ٢٠١٩های شود، را از سالمسابقه ӳی
مجموعه   همت  به  را  ریاضیات  به  دعوت  جهانی  مسابقه  سؤالات  کتب  مجموعه  که  مفتخریم 

حاجی  آقای  گرانقدر جناب  همکار  مدѫریت دوست و  به  خوشخوان  منتشر  انتشارات  چاپ و  زاده 
 نمودیم.  

         با آرزوی موفقیت  
 مؤسسه آموزشی سنجاب 

  

 سه
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 ۲۰۱۹ریاضیات مسابقه جهانی دعوت به 
 مرحله مقدماتی

  

 
              

امتیازی ۶های مسئله              

       ؟ است گزینه  برابر با کدام مقابل حاصل عبارت  -۱

?  = ۲۵ - ۶۳ 

۱( ۴۲ ۲( ۳۸ ۳( ۳۲ ۴( ۳۵ 

 ؟  توان قرار دادکدام گزینه را می )    (در تساوری زیر، به جای  -۲

۵۷= ۲۹ -(     )  

۱( ۸۵ ۲( ۷۶ ۳( ۳۸ ۴( ۸۶ 

های مشخص شده  طبق الگو اگر در جدول زیر از عدد مشخص شده در جهت فلش -۳

 ؟ رسیمحرکت کنیم به کدام عدد می

 

 
۱( ۱۰۳ ۲( ۱۰۴ ۳( ۹۴ ۷( ۱۱۴ 

 

۶۱ ۶۲ ۶۳ ۶۴ ۶۵ ۶۶ ۶۷ ۶۸ ۶۹ ۷۰ 
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۸۱ ۸۲ ۸۳ ۸۴ ۸۵ ۸۶ ۸۷ ۸۸ ۸۹ ۹۰ 
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۱۰۱ ۱۰۲ ۱۰۳ ۱۰۴ ۱۰۵ ۱۰۶ ۱۰۷ ۱۰۸ ۱۰۹ ۱۱۰
۱۱۱ ۱۱۲ ۱۱۳ ۱۱۴ ۱۱۵ ۱۱۶ ۱۱۷ ۱۱۸ ۱۱۹ ۱۲۰ 

۲

۱۱۰ ۱۱۷ 

 ۶۳ ؟

                  

                    



                    

 

 
 

٣ 

واحد    ۳است و رقم دهگان آن  ۴آن برابر   یک عدد زوج سه رقمی که رقم صدگان -۴

 ؟ کمتر از رقم صدگان آن است، برابر با کدام گزینه است

۱( ۴۷۸ ۲( ۴۱۹ ۳( ۴۱۸ ۴( ۴۷۹ 

های شکل مشخص شده است،  مشابه شکل سمت راست که در آن تعداد مکعب -۵

 ؟ شکل سمت چپ برابر با کدام گزینه است هایتعداد مکعب

  
 

۱( ۱۹ ۲( ۲۰ ۳( ۲۱ ۴( ۲۲ 
 

توان قرار  طبق الگو، اگر دو شکل را به هم وصل کنیم به جای «؟» کدام گزینه را می -۶

 ؟ داد

 
۱( ۲( ۳( ۴( 

    
 

 

 

 

 )۲  (  

۱( ۱۲     ۲(  ۱۳      ۳( ۱۴      ۴ ( ۱۵ 



     

 

 
 

٤ 

ها  طبق الگو، اگر شکل زیر را به هر یک از تصاویر مشخص شده در جدول -۷

 ؟بندی کنیم، کدام گزینه صحیح استتقسیم

 

۱( ۲( 

  
۳ ( ۴( 

  
 

3ضرب  حاصل  -۸  کدام گزینه است؟  با برابر  9

۱( ۲۸ ۲( ۲۷ ۳( ۱۸ ۴( ۲۱ 
 

به    ۱۰تا    ۱اعداد    -۹ مربوط  اعداد  اگر  الگو،  طبق  است.  شده  مشخص  زیر  جدول  در 

 ؟  های مشخص شده را به هم ضرب کنیم حاصل برابر با کدام گزینه استخانه

 

 

 

۵ ۲ ۹ ۸ ۷ 
۱۰ ۳ ۶ ۴ ۱ 

 
۱( ۴۲ ۲( ۲۴ ۳( ۲۱ ۴( ۴۸ 
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٥ 

واحد    ۱کند. اگر عدد دوم  است فکر می  ۱۹برابر    هااحمد به سه عدد که مجموع آن  -۱۰

کوچکتر از عدد اول باشد و عدد اول دو برابر عدد سوم باشد، عدد دوم برابر با کدام گزینه  

 ؟است

۱( ۹ ۲( ۸ ۳( ۴ ۴( ۷ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ی امتیاز ۸های مسئله                  

چرخ    -۱۱ ؟ چرخددر کدام جهت می زیر،  الگوی     Aطبق 

          
 

۱ ( 
 

۲ ( 
 

۳ (  ۴ ( 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     

۱۹ 



     

 

 
 

٦ 

 
 

 ؟ شودهای زیر دیده میاگر در جهت فلش به شکل نگاه کنیم، کدام یک از گزینه -۱۲

 
۱( ۲( ۳( ۴( 

    
 

 

سوال است، هر جواب صحیح   ۱۰در یک مسابقه ریاضی که دارای    -۱۳

اشتباه    ۸ جواب  هر  برای  و  دارد  می  ۲امتیاز  دست  از  اگر  امتیاز  رود. 

مسابقه این  در  دهد    مریم  پاسخ  سوالات  همه  گرفته    ۵۰  وبه  امتیاز 

 ؟ باشد، چند تا جواب اشتباه داده است

۱( ۴ ۲( ۳ ۳( ۲ ۴( ۱ 
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A 

 ؟ برابر با کدام گزینه است Aطبق الگوی زیر، مقدار  -۱۴
 

 

 

 

 

 

      A  =  ? 

 

۱( ۱۰ ۲( ۱۸ ۳( ۲۸ ۴( ۸ 
 

 

 

،  ب  جامدر سمت راست    الف  جامدهیم. اگر  را پشت سر هم قرار می  جامجایزه    ۵  -۱۵

در سمت راست    ج  جامو    الف  جامدر سمت راست    د  جام،  ج  جامدر سمت راست    ه  جام

 ؟ در وسط قرار دارد  جامقرار داشته باشد، کدام  د جام

 
 

 د )۴ ج )۳ ب  )۲ الف  )۱

 

 

 

 

 

8 ۶ 
۴ 6 2 9 7 4 

۲۰ 18 10 



     

 

 
 

٨ 

 امتیازی ۱۰های مسئله
 

 ؟  توان قرار دادرا می  کدام گزینه     ، به جای ۲۰۲<     <۱۸۶ نامساوی در  -۱۶

۱( ۲۱۲ ۲( ۱۹۸ ۳( ۱۸۵ ۴( ۱۶۸ 

 
 

 

24     4  تساویاگر  -۱۷ 3  ؟ برقرار باشد، مقدار    برابر با کدام گزینه است 8

۱( ۷ ۲( ۵ ۳( ۹ ۴( ۶ 

 

 
 

 ؟ تواند باشدمیکدام گزینه    )    (، بیشترین مقدار ممکن برای  ۵۳-)      <(۲۶در عبارت    -۱۸

۱( ۲۶ ۲( ۲۵ ۳( ۲۴ ۴( ۲۳ 

 

 

 

9اگر   -۱۹  ؟ باشد، مقدار     برابر کدام گزینه است     24و      72

۱( ۲ ۲( ۳ ۳( ۴ ۴( ۵ 

 

 

 

 

م



                    

 

 
 

٩ 

 ؟اگر دو تساوی زیر برقرار باشد،     برابر با کدام گزینه است -۲۰

 

 

 

۱( ۲ ۲( ۳ ۳( ۴ ۴( ۵ 

 

 

های سمت چپ، شکل سمت راست به دست  طبق الگو، با کنار هم قرار دادن شکل -۲۱

 ؟ را به صورت حاصل جمع بنویسیم، کدام گزینه صحیح است  هاآید. اگر عدد این شکلمی

 

 
 

۱(  ۶+۵+۴+۲+۱          ۲(  ۶+۵+۳+۲+۱            ۳(  ۷+۵+۳+۲+۱          ۴(  ۷+۵+۴+۳+۲   
 

 

 

 

 

 

 

 

 +        =       

     +       +       +       +       +       +        =        +        +       +  10 

      =   (             )  

۷ 



     

 

 
 

١٠ 

از آن بنویسیم    تراگر عدد سمت چپ را به صورت حاصل جمع اعداد کوچکالگو،    طبق  -۲۲

جمع حاصل  تعداد  بنویسیم،  و  راست  سمت  را  گزینه  ها  کدام  «؟»  علامت  جای  را به 

 ؟ توان قرار دادمی

 

۱( ۸ 

۲( ۹ 

۳( ۱۰ 

۴( ۱۱ 
 

 

 

 

 ؟ برابر با کدام گزینه استهای شکل زیر با توجه به الگوی داده شده، تعداد مثلث -۲۳

 
۱( ۱۸ ۲( ۱۹ ۳( ۲۰ ۴( ۲۱ 
 
 

  ۵کند. اگر او بعد از اینکه  ها پاهایش را تقویت میالمیرا هر روز با بالا رفتن از پله  -۲۴

پله بالا رفتن به طبقه دوم    ۵۰پله پایین بیاید و این کار را تا زمانی که با    ۴بالا رفت  پله  

 ؟ برسد تکرار کند، هر طبقه چند پله دارد

۱( ۱۳ ۲( ۱۴ ۳( ۳۶ ۴( ۹ 
 

 

4= 
۳+۱  

۲+۲  ۱+۱+۱+۱  

۲+۱+۱  
4 

6= ? 



                    

 

 
 

١١ 

 ؟ روی کدام قطعه است   ● از چهار قطعه زیر تشکیل شده است.  شکل زیر    - ۲۵

 ) ها را برگرداند. توان آن چهار قطعه فقط قابل چرخش هستند، نمی ( 

۱ ( 

 

۲ (
 

۳ (

 

۴ (

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

 

 
 

١٢ 

 

 

 

 امتیازی ۶های مسئله

 عبارت مقابل را محاسبه کنید. مقدار  -۱

85 49 13 ?  
۱( ۴۹   ۲( ۴۴     ۳( ۳۹    ۴( ۳۵  
 

 گیرد؟باتوجه به الگوی زیر درجای خالی کدام گزینه قرار می -۲

(?)761 809 833 857  
۱( ۷۷۷       ۲( ۷۸۵  ۳( ۷۸۹       ۴( ۷۹۵  
 

رنگ  -۳ سـبز  طناب  از  استفـاده  با  الاضلاعی  ،باران  متسـاوی  ضلع    مثلث  طول    ۶به 

طناب دیگـری به رنگ قـرمـز یک مـربع به طـول ضلع    سازد و با استفاده ازمتر میسـانتی

 متر؟های باران بلندتر است؟ و چند سانتییک از طنابسـازد. کـداممتـر میسـانتی ۴

 متر سانتی  ۲طناب سبز،  )۲ متر سانتی ۴طناب سبز،  )۱

 متر سانتی ۲طناب قرمز،  )۴ مترسانتی ۴طناب قرمز،  )۳

 

 گیرد؟    می های زیر، به جای علامت «؟» کدام گزینه قـرارباتوجه به نامساوی -۴

23 32  

۱(2 6                      ۲ (7 7  

۳(8 5                    ۴ (9 3 

م

  ۲۰۲۰مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی

۲

 ؟



 

 
 

١٣ 

 

  های مشخص شده، مقدار     چقدر است؟با توجه به اندازه -۵

 

۱( ۴۶   ۲( ۴۲    

۳( ۳۶ ۴( ۳۵ 
 

 

 ؟ شودمیسـاخته   ریز  یهااز شکلکی مقـابل کدام  یهابا استفـاده از قطعه -۶

 

۱(  ۲(  

 

۳(  ۴(  
 

 

 متر است؟ با توجه به تصویر زیر، طول مداد چند سانتی -۷

۱( ۴   ۲( ۵   

۳( ۶ ۴( ۷ 
 

 

شد، کدام عدد در  با ایستـاده است. اگـر عدد زوج در پشت امیـد  سبزامیـد در نقطه   -۸

 سمت چپ امیـد قرار دارد؟ 

۱( ۷۱   ۲( ۲۹ 

۳( ۵۴ ۴( ۳ 

 

 

۵۷ 
۹۳ 

     ۱۵    ۱۴   ۱۳   ۱۲    ۱۱    ۱۰     ۹      ۸ 



     

 

 
 

١٤ 

 دهد؟ ساعت دیواری مقابل چه زمانی را نشان می -٩

 ۱(   ۲(  

۳(    ۴(  

 

 است؟  نهیکدام گز      یمقابل، مقدار عدد  یهابا توجه به عبارت -۱۰

20       ، 8 32       

۱( ۲     ۲( ۳  ۳( ۴   ۴( ۵ 

 

 

 امتیازی ۸های مسئله

ساله   ۹شایان    سال بیشتر است. اگـر ۱۳بـرابـر سن شایان،  ۵سن پدر شایان از  -۱۱

 باشد، پدر شایان چند سال دارد؟ 

 ۱( ۴۸ ۲( ۵۴  ۳( ۵۸   ۴( ۶۲ 

 

از باغچه  -۱۲ که    ٣٣شـان  امیـر  است  چیـده  تعـداد  ١٧هنـدوانه  از  که  هنـدوانه  تا  هایی 

 اند؟ مجموع چند هنـدوانه از باغچه چیدهآرمـان چیـده است، کمتـر است. امیـر و آرمـان در  

 

۱( ۵۰   ۲( ۶۰  

۳( ۶۷    ۴( ۸۳ 

 

م

          



 

 
 

١٥ 

 ؟ است های مقابل، وزن یک سیب و توت فرنگی چقدربا توجه به تساوی -۱۳

  ۴۳ =        +            ۵۶ =        +            

 ۸۷ =        +                       + =          +              ؟   

۱( ۶۱     ۲( ۷۵   ۳( ۷۶    ۴( ۸۰ 

 

 ؟ دهدنشان میبا توجه به جدول زیر، کدام گزینه نمودار ستونی این جدول را  -١٤

 نرگس عاطفه لاله  سارا  مانی  سحر آتنا  نام
 ٥ ٨ ٧ ٥ ٦ ٣ ٥ سن
 رامین  پیمان حسین  امین  اشکان علی امیر  نام
 ٧ ٥ ٨ ٣ ٧ ٦ ٦ سن

 

٤ )٣ )٢ )١( 

    
 
 
دانش  ٦  -١٥ سـه  بین  زیـر  میکـارت  تقسیـم  بهآمـوز  هر طـوریکنیم  اعداد  مجمـوع  کـه 

باید به  را به ایلیا بدهیم، چه کارت دیگری را    ٤آموز با هم برابر باشند. اگـر کارت  دانش

 او بدهیم؟

 

 

١١ )٤    ١٢ )٣     ٩ )٢    ٦ )١ 

 
 
 
 

                

                            

                                    

                       

                 

             

۴ ۱۲ 6 9 3 11 



     

 

 
 

١٦ 

 امتیازی ۱۰های مسئله

 مقابل را محاسبه کنید.     عبارتحاصل   -۱۶
?21 22 23 25 27 28 29  

  ۱( ۱۵۵   ۲( ۱۶۵    ۳( ۱۷۵ ۴( ۲۲۵ 

 

 ؟  گیردترتیب  قرار میبا توجه به الگوی اعداد زیر، چه اعدادی در جاهای خالی به  - ۱۷
, , , , , ( ) , , , , , ( ), , , , ...1 2 2 3 3 4 4 4 4 5 5 5  

۱( ۳ ،۴                   ۲( ۴ ،۴                   ۳( ۴ ،۵                   ۴( ۳ ،۵ 

امتیاز   در بار اولّ هـای مقابل سه بار پرتاب کـرده است. اونیما دو دارت را به سیبل -۱۸

 ؟  نیما در بار سوم چند است را کسب کرده است. امتیاز  ۱۶و در بار دومّ امتیاز    ۱۴

 
 ۱۴                ۱۶؟                                                         

  ۱( ۱۷    ۲( ۱۸    ۳( ۱۹ ۴( ۲۰ 

 

متـر مشخص  سانتـی ١٠متـر و  سانتـی ٣متـر، سانتـی  ١هـای کش زیـر، انـدازهدر خـط -١٩

 توان اندازه گرفت؟ می کش چند طول مختلف راشده است. با این خط

 
٨ )٤   ٦ )٣      ٥ )٢   ٤ )١ 
 

م



 

 
 

١٧ 

را در نظر بگیرید. اختلاف مجمـوع اعداد فرد و مجموع    ١٧و   ٤٢، ١١، ٢٣، ٣٤اعداد  -٢٠

 ؟  اعداد زوج چقدر است

٤٣ )٤    ٤٢ )٣       ٣٦ )٢    ٢٥ )١ 
 

)  و         اعـداد دو رقمـی      و      طـوری هستنـد کـه        -۲۱ ) ( )6 6 چند    100

 ؟  مقدار مختلف برای     وجود دارد

٥ )٤    ٤ )٣    ٣ )٢    ٢ )١ 

 

دلاری دارد. او به چند    ٥٠دلاری و    ٢٠دلاری،    ١٠های  فرشته به تعداد کافی از سکه  -٢٢

 ؟  دلار را بپردازد ١٠٠تواند روش مختلف می

١٢ )٤    ١٠ )٣    ٩ )٢   ٨ )١ 

 

 ؟ها، آخرین شکل کدام گزینه استبا توجه به الگوی شکل -٢٣

 
 

٢    )١(   

 

 

٤   )٣(   
 

          

    



     

 

 
 

١٨ 

استاندارد  ایم. در یک تاس  در شکل زیر، چهار تاس استاندارد را روی هم قرار داده  -٢٤

تاس برابر کدام گزینه    ٤هـای پائینی این  است. مجموع وجه  ٧رو برابر  های روبهجمع وجه

 است؟

  ٢١ )١       

 ٢٠ )٢ 

١٩ )٣    

 ١٧ )٤ 

 

شکل  -۲۵ از  در  عمودی  یا  افقـی  صورت  به  مسیر  یک  چپ  سمت  جدول  در  زیر،  های 

توان شده است. چند مسیـر  مختلف به این شکل می  رسـم  ۱۰و    ۹، ...،  ۳،  ۲،۱شمـاره  

 پیدا کرد؟ 

 

 

 

 

 

٥ )٤   ٦ )٣    ٧)٢   ٨ )١ 

 



 

 
 

١٩ 

 

 
 

    امتیازی ۶های مسئله

 مقدار      کدام گزینه است؟          ۴۲-      =۲۷در تساوی   -۱

۱( ۲۵     ۲( ۱۵   ۳( ۲۶   ۴( ۱۶   

 

37?                                           عبارت مقابل را محاسبه کنید.         -۲ 14 23 

۱( ۷۴      ۲( ۷۵     ۳( ۸۴   ۴( ۸۵ 

 

 است؟ ۱۸ با برابر  زیر هایحاصل کدام یک از گزینه -۳

۱( 3 7     ۲( 4 4    ۳( 9 8  ۴( 24 6 

 

آیدا چند سال    تر است. سال گذشته سال از رضا کوچک   ۲۸ساله است. او    ۱۰آیدا امسال    - ۴

 تر بود؟ از رضا کوچک 

۱( ۲۸    ۲( ۳۸     ۳( ۳۷    ۴( ۲۷ 

 

دایـره روی صفحه  دقیقه شمار به اندازه یک نیمکشد تا عقربه  چند دقیقه طول می  -۵
 ساعت حرکت کند؟ 

۱( ۲    ۲( ۶  ۳( ۲۰   ۴( ۳۰ 

 

م

  ۲۰۲۱مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی 

۲۰


